AINO0 APMONIKO KYMA

P waves are longitudinal waves

S waves are transverse waves
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H OEQPIA TOY XXOAIKOY BIBAIOY
ME EPQTHXEIX KAI EIIIXHMANXEIX

Empérera mapovoiaong: Il. Karloyepdrog (Pvoikig)

<A pY10€ KAVOVTOG XVTO TLOV EIVXL XVXYKOKLO, PETX OCVTO
oV glvon egrkTo Ko Sepuike O fpebeis v Koverg To
xOVOVXTON.

1. To @uvOpeVO «KOPOY.

Av mpoxAnbel o datapoyn oe éva vAKO mov mpepetl (1ooppomel), T pOPLA TOL, GTNV
nepoyn O6mov mpokANOnke mn dwtapayr|, petaromilovtol and Tig 0Ec€1G 100ppoTiag TOVG.
Eneon opwg 1o popo autd aAANAETIOPOVY UE TA YEITOVIKE TOVG O£XOVTOL OLVAUELS TOV
TEVOUV VO TOL EMOVOQEPOVY OTIC APYIKEG TOVG BECELS VD OTO dUTAAVE TOLG OGKOVVTOL
duvapelg mov tetvouy va ta ekTpéyovuy ontd tn BEon 1eoppomiag. ‘Etot, ) dtatapoyn dradideTon
oo TN W0 TEPLOYT TOV VAIKOL TNV GAAN Kot OAa To onpeio Tov LAKOD eKTEAOVV Sladoyikd
mv 0 kivnon. H 61ddoon avtg g olatapayng oto yopo ovoudletor kope.lo
dnpovpyia evog KOUATOG ypeldlovtal 1 Ty TS STapayng | YN TOL KOUATOG, ONAad M
ortic wov Oa mpokaAécel TN dwTapoyn Kot Eva VAMKO (Héco) oto omoio KABe poplo
OAANAETIOPA LE TOL YELTOVIKE TOV (EAOGTIKO HEGO).



2. Tv Aépe pyoviko6 kopo?

Ta wdpota mov Jwdidoviar o €va eAaoTikd péco ovopdlovion punyovikd kopato. O
KOUUOTIOHOG otV empdvelo. g 0GAacoas, 1 d1dd0on TV S0VICEMV KOTE UNKOG €VOG
oTEPEOD KO 0 YOG EIVOL HEPIKA TOPASELYLOTO UYAVIKOV KOUATOV.

3. Tv peta@épeTor pe éva KOpO Kot TL oyL...
Kotd t™ 0140001 €£vOC KONOTOS PETUPEPETOL EVEPYELN KOL OPUY] OO TO €va GNuEio TOL
REGOV 6TO AAAO, OYL OLMOGS KOl VAT|.

3. TayvtnTa 016.000Mg KOPATOS

Av og ypévo t o dotapoayr 61adideTal 6 AmdoTOON X 0Td TNV TNYN TOPAYWOYNS TNG,
T0 TNAiKO

(2.D)etvar n TaydTNTA O1AO06NS TOV KONOTOC.

4. Ano 11 e€apTator n ToOTNTA S1AO00NS EVOS KOPATOG
H tayvmta pe v onoio dradidetat Eva kbpa og £va pésov e&aptatar LOvVoamd Tig 1O10TNTEG TOV
LEGOL TTOV JATOPAGGETAL Kot OYL amd T0 TGO 1oyvpY glvar 1 doTapayn.

5. Eyképowo —o1opnkn Kopoto

Me kpumpro ) devbovvon oty omoia kKivohvtol Ta onueior ToL EAASTIKOD HEGOV, TO KOULATOL
dtoKpivovTol g EYKAPGLO KoL GE OLOLUNKT).

Ta gykdpota kdpata dadidovtar ota oteped. Ta dapnkn 0100idovTal TOG0 GTA GTEPER OGO Kot
GTO VYPA KO TO 0EPLOL.

Eyxépora ovopdlovron ta kOpato ota omoio OAa to onpeio Tov EAUGTIKOD HEGOV TAANVTOVOVTOL
KkéBeta 6T d1evHOLVOT S1ddooNg TOV KOHOTOC. TETow KOpaTa d1adidovTal Katd KOS Hog
yopons. Ta kopata Tov dadidovial TNV ETPAVELN TOV VYPOV UTopovV vo BempnBovv Katd
TPOGEYYIOT EYKAPTIL.

Awopnkn ovopdlovtot To KOULOTO 6T 0TToiol To GNUEIN TOV EAACTIKOD HEGOL TAAOVTOVOVTOL
napdAinia ot 61evBvuvor 614d0ong Tov KOpatTog. TETo1o eivar To KOpA oL S10dideTal KOTA
unKog evog ehatnpiov

6. I1eproo1ko KOpA, OTAO APROVIKO KOpO

Av n Y7 ektelel TEPLOdIKN Kivnon to copatiow Tov pécov Kivovvtan exiong meplodwkd. To
KOLLOL TOVL TTPOKVATEL TOTE Elvan £va TEPLOOKO KOpa. E1ducotepa, av 1 kivnon g anyng sivon
OTAT] APUOVIKT) TOAGVTMOT) OAC TOL COUATIONW TOV HEGOV EKTEAOVV EMIOTG OMAT] APLLOVIKT
TOAGVTOGT Kol TO KOO, OVOUALETOL ULTOVOELIEG 1] appoviko. Ta apuovikd KOpato £xouv amAn
poonpotikny teptypoen Kot tailovv Evav waitepa omovdaio poro. OToLadNTOTE KONOTIKY
owtapay, 660 TePimAokn Ko va givar, pmopel va BewpnOsi 6T TpoépyeTon oo To
afpowopa €vog aprlOpov appRoOVIKAOV KOPATOV.



7. llgpiodog KOpATOG

H mepiodoc (T) tov kvpatog ival 1o ypovikd d1dotnia 6to omoio £va GoUATidlo Tov HEGOV
0AOKANPOVEL TV Kiviomn Tov (appovikn tardvioon). [lepiodog Tov kOpatog eivan emiong to
YPOVIKO SLOGTNILO GTO 0010 1) KLHATIKN EKOVO ETavaloppdveTat.

8. ZuyvétnTao KvpaTog
H ovyvomra (f) pe v omoia todavtdvovtol To onueior Tov HEGOL OVOUALETAL KOl GUYVOTNTO
tov KOpotog. H ovyvétnTe Tov kOpatog dgiyvel Tov aplpd Tov Kopueav (av Tpoxkertor yio

E£YKAPOL0 KOPUA) 1] TOV TUKVORATOV (0V TPOKELTAL Y10, SLAUNKES) TOV PTAVOVV GE KATOL0
onueio Tov pEGOL 6TN POVASW TOV XPOVOV KATA TN 0100061 TOV KORATOG.

9. M1|K0g KUPOTOS

H andéotaon oty omoia dtadidetor 1o KOpo o€ ¥pdvo pog meptodov ovoudleTot HNKog KOUOTOS
Kot cupPoArileton pe A .

Oa pmopoHoopE, VoL OpICOVE TO PNKOC KOLOTOG MG TNV AmOGTOCT LETAED dVO SO0 IKMV
onpeiwv tov p€cov Tov amEyovv to 1010 and tn BEon 1ooppomiog Tovg Kot KivohvTol Kotd TV
Sl popa.

10. Ogpeh@dng e€icmon KVPATIKNG

Av o oyéon (2.1) avTikaTas TGOV UE TO t pe TNV TEPT000 TOL KOUATOG 1 ATOGTAGT X
otV omoia dtadidetan To KOO Elvar A Kot 1 oxEoN TAIPVEL T LOPPN

Ko tehd, yiverar V=AL(2.3)
11. H poOnpotikng teprypa@t] ToU ePROVIKOD KUROTOS

Ag vmoBécovpe 0Tt M Y appovikng dwtapoyns O apyilel va TOAOVIOVETOL TN YPOVIKY
otypn to = 0 Kot 611 1 TaAdVTOON TG TePtyplpeTal amd tn oyéon y = Anuot.



X
t,==.
(9]
"Eva onpueio M tov gAaotikov pécov Ba apyicel va THAAVIMOVETAL T YPOVIKT GTIYUY|

X
Enopévmg ) ypovikn otypn t, to onueio M Ba talavtodvetal ent ypévo t - t1=1 - v Ko, UE TNV
npodmdOeoN OTL TO TAGTOC TNC TEAAVT@ONC Tov M givan ico pe o mhdtog Taddvioong tov O,

n e€lowon g kivnong tov Ha givat

o)\ 2 )
}’=Ar1y(0(t~ »'lj f _L'=Anu£(1—iJ
v T v
N y=Anu 77{L— : J
’ \T oT

.

y = AnyZn(L—i) |
N, emednv T=4, ‘ (2.4)

Av 10 KOpa S1adideTan KoTd TV ovTifeTn Popd TOTE
! X
y=A 27[{ —+ —)
] NMH T 7

H (2.4) amotelel v e€icmon Tov KOpOTOS Kot divel KAOE GTIYUN TNV OTOUAKPVVOT)
OV £YOLV T CMUELN TOV EAAGTIKOD HEGOV amd T BEoM 160ppOTinG TOVG.

To A ovopdletal TAATOS TOV KOPATOS KOl Evol 1 LEYIGTT TIUT TOV UTOPEL VO TThPEL
1N amopdKpuven evog onUeion TOL HEGOV KATA TNV APLOVIKT] TOAAVTOGCT) TOL EKTEAEL.

{ X
2n| —— —)
, r A , ) , ,
H yovia ovopaletotl Ao Kot LETPETAL GE OKTIVLAL.
Eneon n pdon e€aptdror amd v amdoTOoN X and TNV TNy TPOKVTTEL OTITA OTUEIN TOV
EAICTIKOV HEGOL TNV 1O10L YPOVIKN GTLYUN £XOVV OLOPOPETIKES PACELS

12. TahdvT®on evég onueiov Tov pécov

IMa opiopévn amdctaon and v myn (x=x1 ), n oxéon (2.4) maipvel ™ popoen
!
y=A mu?.n'[ T —otal ]

Kot Otvel TNV amopdKpLuVeN EVOG GUYKEKPIYLEVOD OTUEIOL TOV HEGOV GUVOPTNGEL TOV
xpOVOoL.
H ypagwn mapdotacm g oxéong avtig (BA oyfua) eival ) YvooTi LG YPAPIKN TopAcTOoT
NG OANG OPLLOVIKTG TOAAVTWOONG



13. ZTiyp6Tomwo Tov KOPATOS

IMa dedopévn ypovikn otiyun (t=tl) n oxéon (2.4) maipvel ™ popen

14
X
y=Anu2r| otal - 71
\ A

Kot dtver v amopdkpuvon kaOe onpeiov Tov HEGOL GLVAPTAGEL TS OMAGTAGNG TOV AmO TNV
myn. To duidypappo avtg g cuvaptnong (oy. 2.8), diver T Béon TV dtupdpwv onpeimv Ttov
LEGOL oL OPIOUEVT YPOVIKT] GTLYUN Kol OVOUALETOL GTIYHLOTVTO TOV KURATOG

- L —>

Epotmosig ko emonpdvesilg eKtog oyoikov Piiiov

1. v ovopaletar @don kopotog; Na kévete TG ypapikés mapactdoels ¢(y) kot ¢(t).
E&nyeiote yuuti éva onpeio mov Ppickeror mo kovtd otn Ty €yl peyaldtepn eact, amod
éva onpueio mov Ppioketot o pokpid, Tnv 10100 YPOVIKY CTIYUN.

2. Tote dvo onueia Tov ghaoTkod HECOL GTO Omoio OdideTal £va UNYoviKOd KOO
Bpiokovtal o€ cuppmvia kot tote o€ avtiBeon eaong;

3. ['phyte Yo éva appovikd KO TOVG TOTOVG TTOL divouV TN TOLTNTA, TNV EMTAYLVOT,
TN GLVIGTAUEVT OVVOUT, TN OLVOLLKY] KO T KIVNTIKY] EVEPYELN EVOG OTOLOVONTOTE VAIKOV
onueiov tov pécov o01ddoomng mov Ppioketan o amdcTaon X od TN TNYN TOL KOUOTOC.
Noa Kavete Kot TIG avTioToleg YPOUPIKES mapaotacelc. Emiong deite ot U=+wm /A% — P2
Ko 0Tl az-wz\v

4. Tpayte v ekicwon y(t) yo ™ myn  evéc Kopotog kabdg kat TV eEicmon Tov
KOLLOTOG, OTOV LITAPYEL APYIKT PACT Po.

5. "Eoto ond éva onpeio g evbeiog d1adoong evog Staprkovg Kopatog diépyovron N
TUKVOUATO 1) apaidpate o xpovo t. AgiEte 6TL 1 GuyvOTNTA TOL KOPOTOG diveTon Omd TN
oyéon: f= % (1 10100 oY€om oyvEL Kot OTAV £YOVLE EYKAPTIO KOUO LE OPT] KOl KOTABOEG)

6. Eényelote mocg oyeddlovpe TO OTIYUOTLTO €VOG OPLOVIKOD KOUOTOG KOl TTMG
Bpiokovpe T @opd g TaHTNTag TOV S1aPOP®V GNUEIDV TOL EAACTIKOD PLEGOV.



1. MHXANIKA TPEXONTA KYMATA

Oeyehnidng eSiowon T Kuarikig uzAfzl
T

E¢ 1owaei apuovikou kiyarog otav n mnyn Jev exer apxikn paon; (yia +=0, y=0 xar u>0)

B t
AiaBoom Tou Kiyarog atov Beriro nuiafova Kara v Bemik wopa. v:A ml-’-t[f . %]

: 't
DiaBoom Tou Kiarog avov Berikg nuiaova Kata Tav apviikg Yopd. Ve mZ:[? + ﬂ

. ; . , uswAown/t X
Tayimnra evog owpariSiou Tou yeaov. T . "
Emmaxwvem evog uaiiou Tou uégow. az - v "'2“{% : %]
Iniywidrumo appoviKod Kiparog. v:A w""[me,-%)
7 r E 21(1 i LJ
aom apyovinol KipaTog.

T A

Aiagopa paomg Twv rakavrwoewv SUo ompeiwv Tou pésov v idia
YOOVIKR OTIVUR.

By = 2n &x
A




